Modèle de lettre pour les districts de RTOERO afin de féliciter les conseillers scolaires


À l’attention des membres du conseil scolaire de [name],

Au nom de notre district local de RTOERO, je vous écris de la part de RTOERO pour vous féliciter de votre récente élection. 

Beaucoup de nos membres locaux travaillent ou ont travaillé pour votre conseil scolaire. Tout comme vous, nous croyons fermement à la valeur d’un enseignement public de qualité. Notre système d’éducation est essentiel pour relever de nombreux défis auxquels nous sommes confrontés en tant que société. 

RTOERO a été fondé par des membres du secteur de l’éducation il y a plus de 50 ans. Nous avons évolué afin de devenir la plus importante organisation de membres dans notre secteur - un réseau national et à but non lucratif favorisant le vieillissement actif et en santé. Comptant plus de 84 000 membres à travers le Canada, nous sommes une organisation influente et le plus important fournisseur national de régimes d’assurance santé collective sans but lucratif pour les personnes retraitées du secteur de l’éducation.

J’ai joint RTOERO avant de prendre ma retraite après une carrière en tant que [insert role]. Depuis mon adhésion, j’apprécie les contacts sociaux et le soutien fourni par notre communauté en croissance. J’aime beaucoup rencontrer d’autres personnes passionnées par l’éducation en vue de créer ensemble un avenir meilleur. Je profite aussi de l’occasion pour faire entendre ma voix dans le cadre de nos efforts de mobilisation politique. De plus, il est réconfortant de savoir que j’ai accès aux avantages des régimes complets d’assurance santé collective, spécialement conçus pour protéger nos membres pendant la retraite.

En tant que conseiller scolaire, vous êtes admissible à devenir membre de RTOERO. On dit toujours qu’il n’est jamais trop tôt ni trop tard, pour commencer à préparer sa retraite. Je vous invite donc à jeter un coup d’œil à nos ateliers gratuits de planification de la retraite. Vous pouvez vous inscrire sur rtoero.ca/fr/evenements-et-ateliers/. 

Au cours de l’année, nous mènerons un travail de sensibilisation dans les écoles de votre conseil scolaire. L’objectif est de s’assurer que le personnel est informé de tout ce que RTOERO peut vous offrir - notre communauté, le soutien à la planification de la retraite, les régimes d’assurance et plus encore. Si vous désirez personnellement vous informer davantage, visitez rtoero.ca/fr ou contactez-moi directement. Aujourd’hui, il est plus important que jamais de veiller les uns sur les autres. 

[bookmark: _Hlk118365205][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk118365190]À nouveau, félicitations pour votre élection. J’espère avoir le plaisir de m’impliquer avec vous et peut-être de vous accueillir comme membres de notre district local - meilleurs souhaits pour un mandat productif et réussi.  

Cordialement,

{name}

Nom complet
Président(e) du district X
Contact info
